

“这哪是‘星光大道’，分明是‘星光火莲’啊！”“老毕又来显示自己文化了”……前天夜里，知名博主“长春国贸”在微博晒出毕福剑写的一幅字，引来众多网友吐槽。此前，毕福剑为九球天后潘晓婷写的书法“九球天后”就曾被网友挑错，称其“九”和“后”的繁体都用错了，写得更像“环球大嫂”。

事实上，毕福剑写书法遭吐槽只是众多娱乐明星跨界的一段插曲，针对书画圈明星扎堆的现象，江苏众多书画家昨天在接受现代快报记者时表示，明星写书法要认真、严谨，注意影响；普通人都不要一味迷信明星书法。

现代快报记者 徐馨儿 杨於佳



“后”表示用在此处不合适，应该用“后”



“道”字未遵循草书书写规范，不严谨，完全想当然的写法

### ●案例一则

### 老毕书法闹笑话，且看错在哪

毕福剑写的那幅“九球天后”，肯定是错误的。首先，“九”是没有繁体字的。他写的那个“玖”是数字“九”的大写，只能用于记账时人民币的大写，题字不能用。

而针对被网友戏称为“星光火莲”的老毕的书法作品——“星光大道”，刘灿铭则表示：“大道的‘大’字是可以这么写，这没有问题。但‘道’字是错的，草法不对，写得不严谨，没有遵循草法，完全是想当然的嘛！我们书法家写字的时候，碰到拿不准的字还会翻阅字典。”

### ●现象一览

### 明星的书法常有错，因基本功差

无独有偶，明星写错字，别字，不是只有毕福剑一人。前几年著名相声演员姜昆在深圳举办书法展，吸引了大批粉丝前去观看。但有不少书法爱好者在仔细观展后发现，姜昆作品里面有不少错字。比如，他将南宋大诗人陆游名作《卜算子·咏梅》里的“零落成泥碾作尘，只有香如故”，写成了“零落成砾作泥，依有香如故”。同时，他还把原文中“一任群芳妒”的“妒”写成“炉”、“愁”字也由于用笔不到位，使人误读为“然”字。对于此事，一位知名书法家很不屑地表达了自己的看法：“名人搞书法，怎么可能没有错字呢？这种所谓的明星书法家犯错太多了，更别说毕福剑这根本称不上‘书法’。”

“明星出错在所难免，他们毕竟没有经过专业的训练，”谈到这些书法作品的谬误，书法家刘灿铭说，“积墨成风，笔走龙蛇。很多明星虽然写书法，但是他们不一定知道书法的基本知识，甚至可能连笔法也不懂。写错字，可以说是他们不懂书法，甚至是不懂汉字造成的。”

毕福剑在写书法 资料图片



**15th** 权威·放心·品牌·实惠  
你家装修安全吗？  
花最少的钱买到大品牌？  
装修如何更具品味？  
装修还送主材？  
冠名支持 CYSQ 晨阳水漆

监督指导单位：南京市装饰行业管理办公室 承办：南京市装饰行业协会 sina 新浪家居

**2014秋季品牌家装交易展览会**  
暨名优品牌家居供暖特惠节  
2014.10.31~11.2 [周一至周日] 玄武门·南京市规划建设展览馆  
地铁 1 号线玄武门站 游 1、1、3、8、15、22、25、26、28、30、33、35、38、47、52、56、74、114 路至玄武湖公园站下

全城户型总发布、方案大比拼  
众多家装品牌公司优惠力度空前礼  
权威专家团现场答疑 为业主保驾护航  
数十家冷暖品牌优惠大联展  
橱柜、地板、衣柜、木门、卫浴、吊顶  
冷暖、软装、家具等工厂价总裁签售砍价

**辛苦1天 立省半年工资**

东易日盛、爱格、红牛、铂丽、元洲、我乐、生活家、斯麦丝、星艺、137、紫名居、药度、T里马、实创、百思乐、1号家园、匡威、大品……

科丁、志佳、二菱、史密斯、松芝、恒温、美邦、世嘉、好莱、三象、都邦家、斯培尔、爱美客、齐家、瑞得……

久扬地板、南村大酒店、法诺亚瓷砖、香港OKT油漆、莫尼水漆、二模树脂漆、保利水管、同盛管道、企鹅硅藻电线、吉尔凯门窗、森歌集成灶、盼盼木门、顶上吊顶、派格森吊顶、人豪尚品家、万洋迪克家具、布老虎软装……

[更多品牌、更多优惠请至展会现场]

展会索票热线：86616909 短信索票：18662702911 13382792968 (姓名+小区名称+面积+人数)

# 明星秀书法千万别着点

毕福剑题字出错引网友围观，书法界建言大众不应迷信书法的明星“标签”

### ●大喝一声

### 对书法的尊重，和明星光环无关

一些影视明星涉足书画圈，现已在娱乐圈内形成了一股潮流。对此，书法家王卫军严肃地提出：“很多明星喜爱书法，喜爱中国传统文化，本身是件好事。一方面，他们能以自己独特的影响力，影响到更多的普通百姓加入到书法的行列中。但另一方面，就是要避免娱乐化。不管是明星还是书法家，都要对书法尊重并且严肃对待。如果有娱乐的性质存在，就不值得被关注。”

那么，名人该如何对待书法，才不至于贻笑大方并让大众失望呢？“相对于其他艺术种类，书法可能是最好入门的，毕竟人人都会写汉字。现在非常提倡做人写字，谁都可以写。但是会写字不代表就会写书法。”书法家刘灿铭说，“影视明星们有许多粉丝追捧，更应该认真、严谨地展示自己的作品。最起码一定要写正确，不要写错字，不要闹笑话，否则会造成恶劣的不良影响。”

### ●教你一招

书法要便于识别，易出错的字少用

现在很多人都热衷于学书法，秀书法，但如何做到基本的不写错别字呢？书法家王卫军支招：“很多人写书法喜欢写繁体字，这很容易出错。我认为，在公共场合不管是题字还是题写招牌，方便识别最好。现在楷书、隶书、行书用得较普遍，而篆、甲骨文了解的人较少，所以大家不熟悉的要少用。同时，像异体字也要尽量少用，这样便利于普通百姓对文字的认识与交流。”

采访时，王卫军还提起前段时间一度引起热议的“山东博物馆”门头惹笑话的事情。因为形体难以辨认，当地有老百姓戏称这座建筑为“山东情侣馆”，也有叫“山东情



山东博物馆 资料图片

妇报”的，更离奇的还有人愣是看成“心系情妇馆”，令人啼笑皆非。

对于这种误读，王卫军表示：“这是因为丢失了书写的某些元素。类似这种情况，完全可以请专业人士从古代经典书家的作品中挑选出几个字加以避免，这样既有文化内涵，也不会闹出笑话。”

省钱70%买海参热线被打爆

# 放心海参 明日现代快报一楼开抢！

富源源 做市民吃得起的好海参

商场 1 万 3 的淡干海参，现在只要 4380 元；商场 6880 元的海参，现在仅要 2380 元，每天还有 50 斤特价海参仅要 1780 元……

为打破海参市场价格暴利，明天 8:30，现代快报第三次携手富源源海参举办大型“海参直销节”，在新街口洪武北路 55 号置地广场一楼（现代快报一楼旗舰店内）正式开抢。全场海参 100% 无糖、100% 淡干，让你 100% 放心购买。

连日来，活动热线 025-84783633、40060-28827 接到数百位市民打来的电话，除了一些新客户咨询活动时间和场地外，还有很多老客户对购物满 10000 元再加赠 1 斤优质淡干海参的活动非常感兴趣，“我之前在你们这里买了不少，这次我买单 10000 元，你们真的再送 1 斤海参吗？那可真是太实惠了……”

如何让市民吃得起 三问帮你解疑惑

一问质量：淡干海参真的能保证？

本次海参惠民活动现场销售的淡干海参，均有国家正规生产许可证、食品安全检验报告、食品流通证等权威认证，市民可现场亲验，放心购买。

二问价格：现场海参价格有多低？

说起价格，活动负责人黄先生给算了一笔账，“制作一斤淡干海参大约需要 30 斤的鲜海参，目前海参



购买海参就赠价值 180 元昆仑雪菊一瓶，满 5000 元即可赠价值 360 元的藏红花一瓶；满 10000 元除了赠送藏红花之外，还额外加赠蚕丝被一床。众所周知，藏红花的药用价值十分广泛，具有活血化瘀、凉血解毒、解郁安神、美容养颜的功效，本次活动也是煞费周折从原产地运来一部分藏红花，数量非常有限，先买先得。

# 南京首届大型海参直销节价格一览表

至尊刺参(每斤)	珍品刺参(每斤)	精品刺参(每斤)	特级刺参(每斤)	优质海参(每斤)	特价海参(每斤)
原价 13980 元 现价 4380 元	原价 12680 元 现价 3780 元	原价 10980 元 现价 3380 元	原价 9680 元 现价 2780 元	原价 6880 元 现价 2380 元	1780 元 每天限量 50 斤

抄底价海参 10 年前的价格购买

惊爆价

抢购活动超级大礼：买得越多，送得越多

1. 买海参即送价值 180 元的昆仑雪菊 1 瓶。

2. 现场购满 5000 元，再送价值 360 元藏红花一瓶。

3. 现场购满 10000 元，送价值 360 元的藏红花一瓶，额外加赠价值 1200 元纯蚕丝被一床。

4. 为答谢老会员，活动期间凡持会员卡的老会员，一次性购满 1 万元，享受以上活动外，再加赠优质淡干海参一斤。

电话：40060-28827 025—84783633

抢购时间：10 月 31 日——11 月 3 日 (8:30—18:00)

抢购地点：新街口洪武北路 55 号置地广场 1 楼现代快报一楼 (德基东, 长江路文化艺术中心南)

(乘车路线：1.5.9.25 新街口东站下；2.26.30.46.60 路青石街站下即到；27.34.28.33.100.16.35 路新街口站下；地铁 1 号线 2 号线 新街口站德基出口方向)

1780 元/斤